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1-le dynamique ou polygone des forces


· Théorème d’équilibre :

Un solide soumis à 3 actions extérieures est en équilibre si :

· Les droites d’actions sont concourantes en un même point ( I )

· Le polygone de ces forces ( dynamique ) est fermé. 

A- ACTIONS PARALLELES

Exemple n°1 

Soit l’ensemble des actions ci-dessous :









Traçons le dynamique des forces : 

1000N            1cm



Ecrivons la ∑ des moments/A :

∑MA = 0 – ( F2 x 10 ) + ( F3 x 25 ) 

          = ( - 4000 x 10 ) + (2000 x 25 ) 

          = 10 000 N.m

Conclusion : 

· le dynamique des forces est ouvert ( ∑F # 0 )

· la somme des moments / A est # 0

LE SYSTEME N’EST PAS EN EQUILIBRE

Exemple n°2









Traçons le dynamique des forces : 

1000N            1cm




Ecrivons la ∑ des moments/A :

∑MA = 0 – ( F2 x 20 ) + ( F3 x 32 ) 

          = ( - 4000 x 20 ) + (2500 x 32 ) 

          = 0 N.m

Conclusion : 

· le dynamique des forces est fermé ( ∑F = 0 )

· la somme des moments / A est = 0

LE SYSTEME EST EN EQUILIBRE

B- ACTIONS NON PARALLELES – CONCOURANTES OU NON

Exemple n°1

1000N            1cm





Conclusion : 

· Le dynamique des forces est ouvert ( ∑F # 0 )

· Les 3 actions ne sont pas concourantes en un même point I

LE SYSTEME N’EST PAS EN EQUILIBRE

Exemple n°2


1000N            1cm





Conclusion : 

· Le dynamique des forces est fermé ( ∑F = 0 )

· Les 3 actions ne sont pas concourantes en un même point I

LE SYSTEME N’EST PAS EN EQUILIBRE

Exemple n°3

1000N            1cm




Conclusion : 

· Le dynamique des forces est fermé ( ∑F = 0 )

· Les 3 actions sont concourantes en un même point I

LE SYSTEME EST EN EQUILIBRE

EXERCICES D’APPLICATION – PFS méthode graphique

Préciser si le système est en équilibre dans chacun des cas suivants en :

· Tracer le dynamique ou polygone des forces (actions)

· Ecrire la somme des moments = 0 ou voir si les actions se rencontrent en un même point.


· Exercice n°1 :

100 kN            1cm








· Exercice n°2 :

10 000 daN            1cm
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Domaine : Etude des structures





Séquence n° : 2





OBJECTIF :    Vérifier le PFS par méthode graphique – 3 forces extérieures
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B





C





10 m





15 m








F1








F2








F3





F1 = 1500 N





F2 = 4000 N





F3= 2000 N





Remarque : en réalité les 3 actions sont confondues.
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20 m





12 m
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F2








F3





F1 = 1500 N





F2 = 4000 N





F3= 2500 N





Remarque : en réalité les 3 actions sont confondues.
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Dynamique ou polygone des forces
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Dynamique ou polygone des forces





Dynamique ou polygone des forces





F1 = 1600 N





F2 = 1300 N





F3= 2000 N





F1 = 1600 N





F2 = 2500 N





F3= 3810 N





F1 = 1270 N





F2 = 3810 N





F3= 4870 N
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20 m





12 m
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F2








F3





F1 = 200 kN





F2 = 400 kN





F3= 250 kN
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F3





Dynamique ou polygone des forces





F1 = 12 700 daN





F2 = 38 100 daN





F3= 48 700 daN





Dynamique ou polygone des forces
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